

A vuela pluma

Todos somos economistas

Ha llegado el momento de que retomemos a la ligera el tema de la desvalorización de la peseta. No es que el problema sea poco trascendental, sino que ha «trascurrido» demasiado al dominio público. Estas áridas cuestiones eran antaño de la exclusiva competencia de unos hombres privilegiados a quienes consideraban los demás como algo esotérico y químico. Y cuando en las Cortes comenzaba la discusión de los Presupuestos, todos los padres de la patria tenían presurosos del salón de sesiones y se refugiaban en la amena frivolidad del Salón de Conferencias o tertulias.

Hoy las cosas han cambiado. Cualquiera pacífico ciudadano trata indistintamente de futbol, de toros, de la implantación del patrón oro, del desnivel de nuestra balanza mercantil, la depreciación de la plata, déficits y superávits y hasta de los imponderables. ¡Sobre todo los imponderables! Claro es que la mayoría de los que discuten no saben a ciencia fija lo que es la estabilización.

Hoy todos somos economistas. El empirismo económico que parecía una cosa meritisima e inabordable es hoy «matemática» que está al alcance de la plebe. Ciertamente todos discutimos contradiciéndonos dentro del mayor desconcierto, pero no es menos cierto que este desconcierto alcanza también a los técnicos desde el comerciante, al periodista, al banquero y hasta los directores de la política.

Los financieros de plazuela llegan en sus perplejidos al mismo nivel de ignorancia que los más encopetados y sesudos y monopolizadores de la ciencia económica. No sabemos si el

oro que se guarda en el Banco de España pertenece al crédito español o es de la exclusiva propiedad de los accionistas; no sabemos si las causas de la crisis son unas o son otras; no comprendemos el hecho asombroso de que ahora, cuando la peseta está horriblemente depreciada, existe casi unanimidad para la estabilización y sin embargo hace unos años, cuando nuestra moneda era la enviada de todos, dictaminaron los sabios que la estabilización era un disparate.

La ciencia de los economistas populares no llega a explicarse estos contra sentidos e igual su cede a los técnicos más famosos.

La desorientación ante los cambios nos ha dado a todos, pujas de economistas. Todos discutimos con agresividad y desmentimos con ardor a los más famosos científicos y financieros. Nuestro fuerte está en la discrepancia. Discrepamos todos en las mil facetas del problema. Soñamos un punto de unánime y absoluta coincidencia: El pavor ante el peligro inminente de que en el estudio del remedio intervengan los políticos. Eso será catastrófico. Todos hemos temblado ante la idea. Los políticos (salvo contadas excepciones) son los únicos ciudadanos que entretendidos en regocijadas bagatelas no se han preocupado del problema del cambio. Ha sido la primera vez que no han dado sensación de seriedad, de prudencia y de talento. Han seguido la máxima sapientísima de no hablar de lo que no se entiende.

Sería lamentable que a última hora los políticos se apartasen de tan laudable conducta.

PICK WICK

Los Programas de fiestas

No pretendemos hoy comentar siquiera si los festejos que se nos preparan para esta feria y que han de hacer las delicias de almerienses y forasteros, merecen el honor que la importancia de Almería reclama. Vemos que todos han puesto de su parte para mayor deslumbramiento. El comercio ha vuelto sus espaldas a la Comisión de Festejos (él sabrá sus razones) y esta ha puesto muy poco de su interés para su mayor esplendor.

Lo que no podemos dejar de consignar hoy, es, que sólo faltan muy pocos días para dar comienzo las fiestas y aún no se han repartido los programas anunciadores, ni siquiera los carteles murales que con tanta brevedad son siempre confeccionados.

La finalidad de éstos como es de suponer, es la mayor propaganda para atracción de forasteros que nos visiten de la provincia y de otras capitales.

De darse a conocer los referidos programitas unas horas antes de comenzar las fiestas serán unos cientos más de pesetas mal gastadas por su inutilidad y más valiera la pena anunciarlos en unos modestos prospectos a estilo de espectáculos.

Tomemos ejemplo la Comisión de Festejos, de la actividad de la de Valor, en cuyo pueblo dan comienzo las fiestas en 10 de Septiembre y ya tienen su programa impreso y repartido por aquel Ayuntamiento.

Pero es que nuestra Comisión de Festejos, no es tan activa como la de Valor

La becerrada bufa

La Comisión de festejos según anunció en el programa, la celebración de una becerrada bufa está ultimando la organización de la misma para que resulte con el mayor esplendor posible.

En dicha becerrada, habrá tres representaciones de las figuras más salientes del teatro cómico, la cual estará compuesta de jóvenes de la localidad y

para los cuales se les obsequiará con diez intos premios.

Una de las imitaciones será la de Cañero, otra de Charlot y otra del celebre D. Tancredo.

Los que deseen tomar parte en dicho festival, pueden acudir a inscribirse al Ayuntamiento, en el Negociado de Festejos donde se les facilitará cuantos datos necesiten.

Linterna mágica

Lo que cuesta un sombrero

La moda, cada día más generalizada, de andar por las calles sin sombrero, tiene su justificación. Antes me hacían sonreír los muchachos y aun las personas mayores que transitaba despreocupadamente con la cabeza al aire; pero era porque no comprendía las ventajas que ofrece al desprenderse de dicha prenda. En los pueblos pequeños es donde más se hace notar su molestia. A cada paso hay que sacarlo de la cabeza para saludar a las personas conocidas, y como a estas personas las encontramos en todas partes muchas veces al día, resulta que el brazo está sube y baja, metiendo y sacando el sombrero, con lo que éste se deforma y se mancha. Figúrese el lector lo que pasaría si las mujeres tuviesen que saludar de la misma forma, es decir, quitándose el suyo. ¡Con lo que tardan en casa frente al espejo para ponerlo!

Pero tiene la cuestión otro aspecto mucho más importante. Cuando el lector entra en una sombrerería y adquiere un sombrero cree que con las veinticinco, cuarenta o cincuenta pesetas que ha entregado al sombrero lo ha pagado y que una temporadita no tiene que hacer más desembolso por este concepto. Esto cree el lector; pero está completamente equivocado.

El lector, al comprar el sombrero, no piensa en que con él sobre la cabeza va a hacer grandes o pequeños viajes, que va a frecuentar hoteles y restaurantes, cabarets, salones, teatros y todos esos elegantes lugares en los que inmediatamente nos despojan del sombrero en la puerta

sin conseguir que nos lo devuelvan hasta que abandonamos el lugar. Este despojo parece que es para evitar la molestia de andar como paletos con el sombrero en la mano, o para evitar que lo dejemos olvidado en algún rincón, o que nos lo roben o cambien por uno más usado. También parece que nos quitan el sombrero como garantía o depósito, de forma que nadie pueda marcharse sin pagar el gasto. Pero en realidad, no tiene más objeto que cobrarnos a la salida al recuperar la prenda, esa peseta o esas monedas de calderilla que de tan mala gana arrojamos sobre la bandeja.

Pues bien, calcule el lector, sobre todo si viaja un poco en verano, lo que le cuesta el sombrero que lleva sobre la cabeza, además de lo que pagó por él en la sombrerería. Como que un sombrero no se acaba nunca de pagar; y si al final de su existencia,

cuando ya está mugriento y viejo, sumásemos las pesetas que hemos pagado por él, veríamos, asombrados, que el sombrero nos había costado mucho más que el traje. Este se paga de una vez—los que lo pagan—y ya no hay que hacer más gasto.

La moda de ir a pelo (el que lo tiene) evita semejante despilfarro, porque en las porterías de esos lugares públicos se echan sobre los sombreros, por ser la prenda que más fácilmente se da o se toma. Exigirle al visitante que deje la chaqueta, o un zapato, o la corbata al entrar en el salón restaurante, sería muy engorroso y nadie se aventuraría a ello.

Me explico, pues, perfectamente que muchas personas no usen sombrero; sólo nos ocasiona molestias con los saludos y gastos con las propinas.

T. Mendive

Motivos municipales

Ineptitud manifiesta

Como recordarán nuestros lectores, EL MEDITERRANEO, en los primeros días del pasado mes de Junio, dedicó seis artículos editoriales a cuestiones municipales, artículos que eran unánime acusación de la falta de aptitud del señor de Haro y Haro para el cargo de Alcalde.

Entonces, cuando hubimos de comentar una nota de la Alcaldía que pretendía ser una réplica a uno de aquellos artículos, hubimos de afirmar de manera concreta y rotunda que la tal nota «se debía conservar como documento fehaciente para una antología de alcaldes ineptos», como también que unas manifestaciones de la mencionada nota, que fueron acotadas por nosotros, «dejaban al desnudo la absoluta incompetencia del señor de Haro y Haro para el cargo de Alcalde». Este criterio nuestro—consignado de manera clara y terminante—cada día que pasa, a medida que se prolonga la permanencia del señor de Haro y Haro en el cargo de Alcalde, es robustecido, precisamente, por la actuación de quien debía tener más empeño en desvirtuarlo. Y como nuestra pluma, jamás en cuestiones de cierta trascendencia, se mueve con fácil frivolidad, sino que por el contrario, nos gusta el contrario, nos gusta de razones fundamentales, a continuación vamos a consignar un puñado de ellas.

El próximo pasado lunes la Comisión municipal permanente celebró sesión, en segunda convocatoria, como de costumbre. Antes de seguir adelante queremos consignar que las referencias que nos sirven de argumentos las tomamos de nuestro colega «La Independencia», cuyo extracto de la sesión no ha sido rectificado.

A la sesión concurrieron: el alcalde señor de Haro y Haro (conservador-jimenista), y los tenientes alcaldes señores Martínez Pérez (conservador-jimenista), Rodríguez Ferrer (liberal), Vidal López (conservador-jimenista), Viciana Viciana (liberal), Muñoz Ocaña (liberal) y Carretero Ferrer (independiente: así lo denominamos por no sernos conocida su clasificación política). Transcurrió la sesión muy placidamente. Pero al dar cuenta del presupuesto para la construcción de aceras en la Plaza de Nicolás Salmerón, se promovió un debate en el que el Alcalde se mostró disconforme con la propuesta de su correligionario el señor Martínez Pérez, si bien la Comisión dió a éste satisfacciones decidiéndose por su propuesta, rechazando el parecer de la Presidencia. Es decir, políticamente el señor de Haro y Haro mostró su oposición a una iniciativa de un correligionario suyo que ostenta el importante cargo de primer teniente alcalde y en el orden administrativo la Comisión, por mayoría, no le prestó su confianza al parecer del Alcalde. Fueron dos evidentes muestras de su absoluta incompetencia, que en tal debate ofreció el señor de Haro y Haro a la voracidad pública.

Y luego al finalizar en esta misma sesión los asuntos que figuraban en el orden del día, el señor Viciana promueve un interesante debate respecto a la forma en que debe llevarse a cabo, para los automóviles de turismo, la recaudación por el impuesto sobre la gasolina. El debate fué vivo. Y, en su transcurso, el señor Vidal López «expone con respecto a las manifestaciones del Alcalde, su extrañeza de que ahora se trate de dar un estricto cumplimiento a las ordenanzas, y antes se ha podido estar cobrando el arbitrio en otra forma».

Estas manifestaciones del otro señor correligionario del señor de Haro y Haro, es lo que se llama, con irascible gracia recogida del vulgo, «echar los perros a una persona». Hasta qué punto ha perdido el Alcalde la subordinación política, que los concejales de su fracción deben prestarle? La falta de disciplina política es bien manifiesta. Pero no paran aquí las cosas.

Ocurrió, que, puesta a votación una propuesta del señor Viciana, intervinieron en ella cinco tenientes alcaldes y la Presidencia (el señor Martínez Pérez había abandonado el salón con anterioridad), decidiéndose en favor de ella el proponente y los señores Vidal López y Rodríguez Ferrer, y en contra los señores Muñoz Ocaña y Carretero Ferrer y el Alcalde. Fué esta una propicia ocasión que la Provisoria le ofreció al señor alcalde para, negando su voto a la mayoría, darse él así mismo unas satisfacciones por la ingratitud con que le tratara al votar la propuesta de señor Martínez Pérez. Claro que, como no todo en este mundo está completo, en la votación, el señor de Haro y Haro tuvo que arrostrar su disidencia con lo votado por su correligionario el señor Vidal López.

Almería—que se halla gestando un bloque ciudadano que oponer a la política jimenista—aún no ha actuado como tiene que hacerlo, para limpiarse de la roña política que la circunda. Pero como nuestro pueblo, por laborioso, noble y resignado, merece la divina atención, Dios quiere, está queriendo, que, a falta de otra acusación contra el primer administrador de los intereses municipales, sea él mismo, con su inepta actuación quien a la ciudad ofrezca la «esdicha» de la política jimenista.

De Sociedad

Toma de dichos

Esta mañana a las once en el Provisorato del Obispado, se ha verificado la toma de dichos del Oficial de la Diputación Provincial, afecto a este Gobierno Civil don Luis Sánchez López con la bella señorita Milagros Alberii Estrella.

Actuaron de testigos don Luis Belda y Soriano de Montoya y el Secretario del Gobierno Civil don Adolfo Pérez de Santiago.

La boda se celebrará en breve

De la verbena

Apuntes

Para «El Mediterraneo»

Los columpios

Parecen las péndolas del reloj de la vida. Van y vienen sin canarse nunca.

Aireador de los columpios hay siempre mucha gente, sobre todo hombres, que escrutan afanosamente, con deseos de verlo que tal vez han ido demasiado...

Los columpios, son el espectáculo «peculiar» de la verbena, a go así como una presentación de Celia Gamez con sus coetáneos del conjunto.

Si os fijáis, junto a las vallas de los columpios, que detienen a la muchedumbre febril, veréis siempre unos hombres viejos con gafas muy gruesas, que aguardan el momento de que a la meretriz, que montó en las barcas, se le suban las faldas y deja al descubierto, sus piernas...

Es un negocio que todavía no se ha entendido. No son los que montan en los columpios, quienes deben pagar, sino los espectadores.

La fotografía

Un retrato es siempre un engaño; por eso, estas fotografías de la verbena tienen mucho de sinceridad.

Con sólo asomar la cabeza de tras de una arpillera, aparecen retratados sobre un brioso corcel; en un estupendo aeroplano o en un suntuoso automóvil. Si tenemos humor podremos hasta cambiar de sexo. ¿Qué carnaval más divertido que el de las fotografías de la verbena?

Sin duda que estos fotógrafos son grandes filósofos de la vida pues han sabido explotar como ninguno, la estupidez de los humanos.

Los churros

¿Quién ha dicho que el olor del aceite frío hace daño? Seguramente era un pobre hombre o una mala cocinera...

La verbena sin este olor y este humo, que arrojan las calderas de los churros, perdería su color, todo su carácter.

Además los churros son democráticos, y en la verbena representan el manjar exquisito, que llega a todos los estómagos y que es alegría de los chicos y contento de los mayores.

Los churros, en fin, son la divisa de la verbena, y al exclamar el vendedor:—«¡Cuantos clientes! ¡Qué ahora quemán...!»—encendiendo el cohete alegre y trepidante de la fiesta, que estalla en mil estrellas de luz, en los numerosos puestos de baratijas y los diversos aparatos de recreo...

El carrusel

Es lo más moderno de la verbena; por eso aún tienen los pulmones sanos y respira como un titán...

Cuando se pone en movimiento

Del Ayuntamiento

Nuestra visita a la Alcaldía

Al recibirnos el alcalde Sr. de Haro, en su despacho oficial de la Alcaldía nos manifestó que atendiendo a la queja por nosotros formulada sobre el arreglo de la fontana de la calle de Restoy, había ordenado su reparación y que con dicho motivo ha habido necesidad de cortar el agua, por lo cual le ha visitado unantrudita comisión de vecinos, exponiéndole la queja relativa a la escasez del precio del líquido, la cual se normalizará una vez hecha dicha reparación.

Respecto a la habilitación de un local, para recogida de mendigos, nos manifestó que aún no han presentado proposición alguna los propietarios y que por ello no ha podido proceder a la recogida de los mismos.

Lea «El Mediterraneo»

to, parece un monstruo enfurecido, que fuera a deshacer las en raíces de la tierra.

Pasan vertiginosamente ante nuestra vista, las personas que se entregaron a sus fauces, y que parecen van a ser devoradas por la velocidad.

Sentados en sillones que dan miles de vueltas, saltan y se estremecen como peleles, y un ruido ensordecedor lo envuelve y anula todo poniendo en nuestros nervios la tensión dolorosa que anuncia la catástrofe.

A fin el monstruo cede. Poco a poco las vueltas pierden celeridad, hasta que el aparato para por completo. Los peles de carne y hueso, se libran de la cárcel de aquellos sillones y salen, ante nuestra extrañeza, risueños y felices...

Preguntamos; indagamos. Se encuentran satisfechos del vaje; aseguran que el corrusel es encantador. Ni uno solo ha perdido el sentido ni está fatigado...

Ante el contraste, quedo absorto, inmóvil, no sabiendo si son ellos—los que yo creía peleles de carne y hueso,—los monstruos y los bárbaros y no el pobre Carrusell, que ahora quieto, tranquilo, parece sonreírse de mis inocentes vacilaciones.

Román de San Román

Madrid julio-1930.

Los exploradores almerienses en Sierra Espuña

Hoy, día 25, se ha celebrado con toda solemnidad en este campamento la festividad del día, oficiándose una gran misa que fué oída por todos los acampados y numerosas personalidades que llegaron por la mañana de Murcia y pueblos colindantes.

Después de la misa, se rindió un homenaje a D. Isidoro de la Cierva por su reciente nombramiento de Comisario general de la Institución.

Consistió el mismo, en la entrega de pergaminos, con delicadas dedicatorias por tal nombramiento.

Por la tarde se dió una conferencia por un renombrado marino para cuyo cometido fué invitado.

Más tarde se constituyó el tribunal para calificar los trabajos escultistas que las tropas realizasen, ocupando la presidencia el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, señor Alvarez.

Resultaron en las pruebas, empataadas las tropas de Aguilas, Almería y Melilla, distribuyéndose los dos únicos premios existentes por sorteo. Dichos premios fueron donados, uno por el coronel jefe de los Alcázares, señor Ugarte, y otro por la tropa de Almería.

Esta troda en su actuación, fué felicitada por todos y muy especialmente por el señor Alvarez, Capitán general en Cartagena, quien hizo extensiva tal felicitación al Consejo local, man festando de que en lo que respecta al semáforo de banderas ve con suma satisfacción lo bien que lo manejan.

Los exploradores que forman la representación almeriense fueron visitados en su tienda de campaña por don Eduardo Ferrer, esposa y sobrina, quienes obsequiaron a los muchachos con unas cajas de dulces.

También fueron obsequiados por don Isidoro de la Cierva, el capitán general del Departamento Marítimo de Cartagena, y en la tarde del 24 fueron obsequiados con una merienda por sus camaradas melillenses.

En resumen, los exploradores almerienses que asistieron al Campamento de España, fueron sumamente atendidos por todos regresando a nuestra capital satisfechísimos por su asistencia al Campamento.

25-7-30,

A. R.

Miscelánea

Alguna vez tenemos que coincidir, con los sempiternos enemigos de Cataluña, mejor dicho con los amigos de las ficciones y enemigos de las realidades, y ello es debido al apéndice catalán, que claro está no debe existir, sino lo que debiera existir en un código perfecto como en todas las que aún se llaman regiones, pues cada cual tiene sus características y ni en el código ni en nada podemos gastar el mismo uniforme y con menos motivo siendo todos a la misma medida; así resulta del artículo publicado por «A B C» y reproducido con suma alegría por «La Nación» y es más que todos los pleitos deben ser tallados en última instancia en la «capitalidad» de lo que todavía se llama Región donde sean pro movidos, cuando estos inconsumibles defensores acérrimos de toda clase de ficciones atisban las realidades, es que vamos en realidad en camino de hacer algo práctico.

Parece que en Cataluña, uno de los pocos revolucionarios verdaderos que existen en España, ha encontrado inconvenientes para la Unión de los elementos verdaderamente republicanos y ello es lamentable, porque Marcelino Domingo, que es a quien nos referimos sabe del completo desdén de Lerroux, y se expone a que le confundan con él, cuando es tanta la variedad de actividades y procedimientos que se pueden considerar dos polos opuestos, pues si fuera factible el advenimiento de la República, de golpe y porrazo, el que primero había de procurar estorbar su proclamación, sería don Alejandro Lerroux García, habitante en su Palacio de la calle O'Donnell 4 y 6 Madrid, aunque figure como propiedad de un sobrino suyo.

Muchas veces leemos en los periódicos quejas respecto a como los periódicos franceses tratan las cosas de España y esto que son nuestros vecinos... que es lo que se añade siempre a los comentarios humorísticos, pero en realidad, no tenemos razón, porque, dentro de la misma Península Ibérica, también se tratan las cosas de igual forma y estas sugerencias son debidas a una entrevista, de un periodista con don Alejandro Lerroux que publica un periódico de Cáceres con grandes titulares, como un éxito informativo, pues ha motivado únicamente la entrevista, el gran arraigo de Lerroux y del partido radical en Barcelona, y claro está, que este arraigo no existe, ni ha existido en parte alguna pues cuando le llamaban Emperador del Paralelo, era bajo la protección de los Gobiernos Monárquicos, que intentaban destruir el ideal de Cataluña, y le permitían que funcionaran los «jóvenes» Barbaros, mientras estas barbaridades fueran contra los patriotas catalanes.

Después, «El Diluvio» que no tiene ni ha tenido ciertamente nunca nada de derechista, y firmado por Lorenzo Pahissa, que quedó ciego y abandonado, por seguir las soflamas lerroxistas, publicó un vibrante artículo demostrando que Lerroux no tenía en Cataluña, arraigo ni fuerza alguna y la mejor demostración es que aparte de Emiliano Iglesias (el que se escondió en el Retrete de la Gasa del Pueblo, cuando la semana sangrienta, y con su declaración comprometió la vida del verdadero revolucionario Ferrer) creemos que se puedan contar con los dedos de la mano los que parece que le sigan y estos que le siguen es porque esperan recoger algo, pues allí el ambiente es propio al sentido común...

Luis de Rey

Sin propaganda no se hace famosa una casa aunque expenda mejor género que las demás de su clase. De ahí por qué la publicidad, hace infalible la venta.

José Alferez Lirola
MÉDICO ESPECIALISTA
EN SIFILIS, VIAS URINARIAS, DIATERMIA
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
NAVARRO RODRIGO, 22

Teléfono núm 38

Informaciones varias

Telegramas y telefonemas detenidos

Por deficiencias en las direcciones se encuentran detenidos en estas Centrales los telegramas y telefonemas dirigidos a los señores siguientes:

José Manteca, Antonio Rodríguez, José Martínez, José Barceló, Carminas, Mariano Ramírez, Américo Rey, capitán vapor «Roberto R» y Manuel García.

María Espinosa, Pedro Piza, José Iribarne, Antonio Pardo José Benet, Morales, Miguel Cabra, Pedro Guarinos, Morales-Lola Collado, Juan García, Bal, domero Lage. María Domínguez y Pilar Manzano.

Manuel García, Rapia, Ana Gallardo, Marina, Gabriel González y Checa.

Prisión provincial

Durante las últimas 24 horas se ha registrado en la Prisión provincial el siguiente movimiento de reclusos:

Altas:
Ninguna.
Bajas:
Francisco del Pino Gázquez y Francisco Collado Codo.
Existencias:
Hombres, 53; mujeres, 4; total, 57 reclusos.

Se venden

tres fanegas de tierra en el Alquián.

Razón en esta Administración.

Centros benéficos

Hospital provincial

Guardia para mañana.—Médico: don Victoriano Lucas.

Practicante: don Francisco Gutiérrez.

Casa de Socorro

Guardia para mañana: Médico: don Domingo Artés.

Practicante: don Francisco Márquez.

De Abastos

En el Matadero Público se sacrificaron las siguientes reses:

Vacunos	1	145	kg.
Lanares	2	15	»
Cabrios	72	547	»
Cerdos	0	00	»
Ternera	0	00	»

707

PATATAS

Se han vendido a los precios siguientes:
Los 100 kilos de 24 a 26 pts.
Al detall de 0'25 a 0'30

HUEVOS

Han entrado 1000
Se ha vendido el 100 del país a 18'00 ptas.
Los de Africa a 16,00 ptas.
Al detall, 0'17 1/2-0'20.

Aviso

María Larios, modista de «El Siglo» de Barcelona, domiciliada en la calle del Cucarro, núm. 25, se ofrece para coser en casa y a domicilio.

Vuelan las pesetas

El joven Francisco Juárez Viciñana, que presta sus servicios como motorista en el cortijo denominado de Góngora ha denunciado a la Guardia civil que en la habitación donde se encuentra el motor encontró la puerta abierta y le habían sustraído 80 pesetas que guardaba en una taquilla.

Sección Marítima

Movimiento de buques

Entradas
De Melilla con correspondencia carga y pasaje el correo «Manuel Espaliú».
Descargando carbon se halla en el espigón de Levante el vapor «Roba»

Despachados
Ninguno.

Anunciando

efectividad que le reporta.

No es siempre el anuncio más caro el que mayores beneficios da.

A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado, y un gran relativista lo ha sancionado

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de pesetas.
Reservas: 41.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL:

Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5.—MADRID

Sucursal de ALMERIA

DIRECCION (Telegráfica) BANESTO
(Telefónica)

Postal: APARTADO 30

CAJA DE AHORROS:

Intereses que se abonan; 4 por 100

Consignaciones a vencimiento fijo

A un mes	3	por 100
A tres meses	3,1/2	»
A seis meses	4	»
A un año	4,1/2	»

CUENTA CORRIENTE A LA VISTA, con un interés anual de 2 y medio por 100

EJECUCION DE TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

Más de 300 sucursales y agencias en España y Marruecos.—Corresponsales en las principales ciudades del mundo



Ya no se dice: «si te pica rascate» ahora se usa Acatol

(Nombre registrado)
cura rápidamente
PICORES y SARNAS

Poderoso Antipruriginoso. Cura sin necesidad de baño
VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Segunda Feria de Industrias del Mar

Del 25 de Agosto al 10 de Septiembre

PALACIO DEL URUMEA

SAN SEBASTIAN

Banco Central

Sucursal de Almería

Capital autorizado, desembolsado	Ptas. 200.000.000
Fondo de reserva	60.000.000
	20.000.000

Intereses en ce de pesetas

A la vista.	2'50 por 100 an al
ocho días previo aviso	3'— por 100
tres meses.	3'50 por 100
seis	4'— por 100
doce	4'50 por 100

Caja de Ahorros intereses 4 por 100 anual

De la Provincia

Plazo voluntario

El Ayuntamiento de Chlriwell anuncia que desde el día primero de agosto al día diez del próximo septiembre, está abierto el plazo de recaudación voluntario del tercer trimestre del Repartimiento general de Utilidades

Cédulas personales

En el Ayuntamiento de Roque tas de Mar se halla expuesto al público para oír reclamaciones el padrón de cédulas personales del año año actual.

Cuentas aprobadas

Se encuentra expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Huerca—Overa, las cuentas municipales correspondientes al año 1929, las cuales fueron aprobadas provisionalmente en la última sesión celebrada

Modificaciones

La Comisión municipal Permanente del Ayuntamiento de Serés ha aprobado el proyecto de modificaciones al actual presupuesto para confeccionar el que ha de regir en el venidero ejercicio.

Tan bien ha probado el Ayuntamiento de Oria el proyecto de modificaciones del actual presupuesto.

Transferencia

El Ayuntamiento de Oria ha aprobado una transferencia de crédito con cargo al actual presupuesto.

Aparece su dueño

Se ha presentado en el Ayuntamiento de Abla el joven Juan Dumant Sánchez, solicitando del Alcalde la entrega de una caballería propiedad de su jefe Francisco Gutiérrez González, la cual le habían robado unos «cuateros» en su cortijo de La Calahorra y al verse perseguidos por la Guardia Civil la dejaron abandonada, dándose a la fuga.

Boletín Meteorológico

Estado general atmosférico del día 31 de julio de 1930 a las 7 horas

La perturbación atmosférica de la Península Escandinava se corre hacia el Báltico.

Sobre el Mediterráneo se hallan varios núcleos de perturbación atmosférica, de carácter secundario.

También en la Península Ibérica existe un núcleo de presiones débiles, de carácter térmico.

Las presiones altas residen más al Nordeste de las Azores, y otras al occidente de las Bermudas, formando dos áreas anticiclónicas.

El tiempo en Europa es bastante bueno, de cielo poco nublado y vientos flojos.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fue de 38° en Córdoba y la mínima de hoy ha sido de 7° en Burgos.

En Tenerife la máxima de ayer fue de 32° y la mínima de hoy ha sido de 22°

En Madrid la máxima de ayer fue de 31° y la mínima de hoy ha sido de 16°

Tiempo probable en toda España: Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo, calor.

Aviso a los aviadores En España el ambiente es calmado, de pocas nubes y buena visibilidad.

Aviso a los agricultores: No es probable llueva en España.

Aviso a los navegantes: El tiempo es bueno y el mar está tranquilo en el litoral español.

Libros y revistas

ENCICLOPEDIA GRÁFICA

Esta notabilísima publicación que la Editorial Cervantes, de Barcelona, prosigue con éxito creciente, acaba de publicar el fascículo LA INDIA, escrito por el sabio catedrático D. Elías Serra-Ráfols.

Enciclopedia Gráfica puede enorgullecerse de este número dedicado a la India, maravillosamente ilustrado con 106 grabados que son un dechado de perfección y que nos dan idea exacta de las costumbres, tipos y asombrosa arquitectura, así como de la religión de aquel hermoso país oriental, donde actualmente se registran hechos de interés mundial. LA INDIA es un verdadero portento y causará enorme impresión en el ánimo de los numerosos lectores de Enciclopedia Gráfica

Boletín Religioso

Santos de mañana, viernes. San Pedro Advíncula y los Stos. Macabeos.

El Jubileo circular en el Corazón de Jesús.

Se manifiesta a las 8, la misa mayor a las 9, otra misa rezada a las 11 y medía.

El ejercicio de la reserva es a las seis de la tarde.

Todos los que practican la devoción de los nueve primeros viernes de mes, tienen obligación de confesar y comulgar en este día.

De la Comisaría

Isabel está «farruca»

Ha denunciado en la Comisaría, Candelaria Cazorla Gómez que fué asistida en la Casa de Socorro de una herida de carácter leve, por parte de Isabel Gil González.

Por su parte también denuncia esta última que recibió una confusión en la región malar, la cual se la produjo Carmen Dionis Cazorla.

Registro Civil

Distrito de la Audiencia

Nacimientos:

Josefa Martínez Zollo, Matías Galindo Díaz, Candida Sanchez Segura y José París Fernandez.

Defunciones:

Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos:

Juan Ruiz Miralles y Antonio Ortega Carrique.

Defunciones:

Ninguna.

Viajeros

Para Madrid salieron los siguientes señores: don Antonio Areuas Muñoz, don Carlos Ste-lo, don Joaquín Mici Payales y don José Ontoquiño Ibarra.

De Granada llegaron a nuestra ciudad don Ernesto Jesús Rodan, don Manuel Sanchez Guardioló, y don Eduardo So- Noques, todo ellos viajantes y de Guadib don Andres Ruiz Rus

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ÁLGEBRA, TRIGONOMETRIA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUI-MECANOGRÁFIA

CLASES PARA SEÑORITAS
Rambla de Alfaro, 15. Príncipe

Doctor MARTINEZ LIMONES

Médico especialista en enfermedades de la piel sifilis y vías urinarias

Diplomado en las clínicas urológicas y sifilográficas de los hospitales de la Princesa y San Juan de Dios de Madrid

Tratamientos especiales de enfermedades de la piel por los rayos ultravioletas.

Radiaciones de sol artificial de altitud para la curación de raquitismo y afecciones tuberculosas de los huesos
Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5
ALVAREZ DE CASTRO, 6

IMPRESOS RAPIDOS

Se hacen de todas clases con gran perfección, buen gusto y economía en los talleres de este diario.

Se sirven encargos desde las tarjetas timbradas en el acto a la más importante obra editorial.

Impresos comerciales - Papel timbrado y Sobres - Facturas - Talonarios - Catálogos y notas de precio - Circulares - Libros rayados - Talonarios de Cheques - Prospectos, etc. etc.

Recibos de Cobranza de todas clases - Recetas para Médicos - Programas de fiestas - Carteles y demás propaganda - Billetaje para espectáculos públicos.

Modelación para oficinas públicas y despachos - Edición de obras y folletos. - Se dan facilidades de pago.

CONSULTANDO PRECIOS, ENCONTRARAN GRANDES VENTAJAS EN SUS ENCARGOS

Dirigirse a talleres de **EL MEDITERRANEO** Apartado de Correos, 62 - Teléfono, 38 **ALMERIA.-Murcia, 2**

Informes Comerciales y Personales
En España y Extranjero con absoluta reserva
CERTIFICADOS DE PENALES, AL DIA, TRES PUNTOS, COMISIONES GENERALES, CUMPLIMIENTO DE EXHORTOS, COMPRA-VENTA DE FINCAS, HIPOTECAS.
Casa fundada en 1908
Director, Antonio Odoñez - Agente Colegado. **PRECIADOS, 64 MADRID**

VENÉREO - VIAS URINARIAS - SIFILIS

Consultorio del Médico-especialista

José Alfórez Lirola

CLINICA MONTADA CON TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS

Honorarios económicos para obreros

Horas de consulta de 6 a 8 de la tarde

PLAZA DE SANTO DOMINGO N.º 9 Bajoizquierda

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 801).—Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6,30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren número 847).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6,50. Admite viajeros Mros Almería, Santa Fe y Alhama.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863).—Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 18,30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Almería.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 800).—Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 23,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 810).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18,15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren número 846).—Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada, y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 864).—Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 02,55. Admite viajeros en Santa Fé y Alhama Almería.

MERCANCIAS DISCRECIONAL, (tren número 862).—Llegada a Almería a las 9,25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Horario de entrega y salida de los autos correos

Salida de Almería para Estación H. Ovea, a las 7,45.

Estación H. Ovea para Almería a las 14.

Almería para Cuevas por Garucha, a las 15,15.

Cuevas para Almería a las 5,30.

Almería para Canjáyar, a las 15.

Canjáyar para Almería, a las 15.

Almería para Huécija, a las 7,30.

Huécija para Almería, a las 15,45.

Almería para Lubrin, a las 7,30.

Lubrin para Almería a las 15,45.

Torre para Estación H. Ovea a las 8,30.

Estación H. Ovea para Torre a las 16,10.

Almería para Fondón, a las 16,30.

Fondón para Almería a las 5.

Almería para Berja, a las 7,30.

Berja para Almería a las 16,30.

Almería para Adra a las 16,30.

Adra para Almería, a las 7,30.

Almería para Málaga a las 16,30.

EL MEDITERRANEO

DIARIO INDEPENDIENTE D. LA TARDE

PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: 2 Ptas. al mes

REDACCIÓN ADMINISTRACIÓN Y TALLERES } MURCIA, 2
TELÉFONO NÚM. 38

PARA 1930

AGENDA DE BUFETE

«Bally-Bellitara» (12 x 18 cms.)
Dos días en planis. 2,50 ptas.
Cartera: 2,50 ptas.
Una copia, 4.
Telar: 2,50 ptas.
Una copia, 5.

MEMORANDUM DE LA CUENTA DIARIA

«Bally-Bellitara» (12 x 18 cms.)
Cuaderno en tela, 4 ptas. con espiral.

AGENDA CULINARIA

«Bally-Bellitara» (12 x 18 cms.)
Cuaderno en tela, 2,50 ptas.

AGENDA DE BOLSILLO

«Bally-Bellitara» (12 x 18 cms.)
Dos días en planis. en tela, 1,50 ptas.
Un día en planis. en tela, 2,50 ptas.
Los gastos de correo pueden calcularse a 0,50 por cada 10 ptas. de precio a transportar.

EXIGID SIEMPRE AGENDAS MEMORANDUM

«Bally-Bellitara» (12 x 18 cms.)
En la Calle de la Cruz, 10, Almería.

Mucho dinero

puede reportarle en cambio anunciar en nuestro diario.

TODO producto que se anuncie en

«EL MEDITERRANEO» entrará fácilmente salida, porque este periódico llega a todas las clases sociales.

ENCARGANDO SUS IMPRESOS EN LOS TALLERES DONDE SE EDITA ESTE PERIÓDICO, ENCONTRARÁ EL MAXIMUN DE ECONOMIA UNIDO A CUNA OFECCION ESME-RADA.

La Horticola

Almeriense

—00—

Establecimiento de Plantas propias de habitación y un surtido en arbustos para Jardines.— Colección completa de plantas maderables, Eucaliptos, Pinos, Casuarina, Pimenteros y Cipreses de todas clases.

JUAN CAPEL ALVAREZ Huerta de los Cámaras

Horas del servicio público en esta Central de Correos de esta Capital

Certificados, Valores Declarados y Paquetes Postales. Imposición de certificados y Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30 y de 14,30 a 15,30. Paquetes Postales.— Imposición y entrega: de 10,30 a 11,30. Entrega de pliegos de Valores Declarados: de 8 a 9,15, de 10,30 a 11,30, de 14,30 a 15,30 y de 17 a 17,30.

Giro postal.— Imposiciones: de 8,30 a 12 (los domingos y fiestas notables de 8,30 a 10,30).

Lista de Giro postal.— De 9,30 a 11 (los domingos de 9,30 a 10 y media)

Caja Postal de Ahorros.— De 9 a 12 (Los domingos de 9 a 11. Los viernes no hay servicio).

Apartados.— (Oficial y particular). De 9 a 10,30 de 14 a 15 y de 19 a 20.

Reclamaciones.— De 9,30 a 10,30 (Los domingos no hay servicio.)

Lista (Poste Restante) De a 10,30 y de 14 a 15.

AVISO

La correspondencia-avión debe ser entregada a mano como la urgente, a los fines de comprobación de transporte.

Mecánicos

COMPRAR PARA VUESTROS TRAJES EL GENERO AZUL DE LA FABRICA DE TEJIDOS

«Aurelia»

AHORRAREIS DINERO Y FOMENTAREIS LA INDUSTRIA DE ALMERIA

DESPACHO

MURCIA, 24

«Anúnciese en «El Mediterráneo»

EL ÚNICO

Centro que proporciona el medio de poder seguir alquilar carrera u oposición a precios económicos es el

Centro Politécnico

Arraez, 10

PARA SPORT, PLAYA, CASA : : Y CAMPO : :

Alpargatería «X»

LLEGARON las últimas novedades a precios baratísimos

Pozos artesianos

EDUARDO RUIZ CONSTRUCTOR

POTENTES Y MODERNAS MAQUINAS ROTATIVAS PARA EXPLORACION DE MINERALES Y CONSTRUCCION DE POZOS ARTESIANOS

C. Játiva, 16

VALENCIA

Lea usted

«El Mediterráneo»

Alfonso Triviño

MEDICO - DENTISTA

ENFERMEDADES DE LA BOCA - EXTRACCIONES SIN DOLOR - PUENTES Y CORONAS DE ORO - DENTADURAS SIN PALADAR Y SIN CAUCHO Y DE SISTEMA ORIGINAL Y EXCLUSIVO

Puerta de Purchena (Altos de la Farmacia de Durbán Quesada). Entrada: Regocijos, 2

LA INSTALADORA MODERNA FRANCISCO SEGADO

PASEO DEL PRÍNCIPE 36.— TELÉFONO 3-1-9

LA ÚNICA CASA QUE PUEDE GARANTIZAR SUS MATERIALES Y TRABAJOS DE TODAS CLASES Lámparas - Aparatos - Contadores y Ventiladores Abonos mensuales de luz y timbres 1,50 ptas. Frontitud - economía y buen servicio

Sanatorio Quirúrgico

DE LOS DOCTORES

J. Esteban Navarro, Oto-rino-laringólogo M. Gómez Campana, Cirujano S. de Torres. Tocólogo y Ginecólogo

SALAS DE OPERACIONES Y DE ESTERILIZACIÓN DOTADAS DE TODOS LOS ADELANTOS MODERNOS.

Habitaciones independientes para los operados, de primera, segunda y tercera clase.

Salas de visita y para estancia de los operados.

Paseo de San Luis, 6.-ALMERIA, Teléfono, 308

Leed

«El Mediterráneo»

INFORMACIONES GENERALES

Noticias e informaciones telegráficas y telefónicas de nuestro corresponsal en Madrid señor Palacio Valdés

Ecos locales

Plazo voluntario

El gestor de la recaudación de impuestos municipales que se cobran por recibo ha enviado un edicto para su inserción en el periódico oficial anunciando que la cobranza voluntaria empezará a regir desde el primero de agosto, hasta el día diez de septiembre, por el tercer trimestre y segundo semestre del año actual.

Los que no satisfagan sus cuotas en dicho tiempo incurrirán en el recargo de apremio, del 20 por 100.

Movimiento de población

El jefe de Estadística ha enviado para su inserción en el periódico oficial el movimiento de población durante el pasado mes.

Una pensión

Le han pasado una comunicación a doña Trinidad Prior Delgado matrona de la Beneficencia municipal, participándole que se le ha asignado una pensión vitalicia de 665 pesetas anuales por haberse inutilizado en actos de servicio.

Inclusión

El Guardia municipal Pío Rodríguez Monroy, ha solicitado del Ayuntamiento que se le incluya en el escalafón de subalternos.

Baja

El propietario don Gervasio Losana Andrés ha solicitado del Ayuntamiento que le den de baja en el padrón de canales y que le devuelvan las cantidades indebidamente cobradas.

Dimisión

El guarda particular José Anájar Serrano, ha presentado la dimisión de su cargo, entregando la credencial.

Comunicación

El Ayuntamiento, ha pasado una comunicación a los doctores don Cristóbal Rodríguez López y don Guillermo Godoy Enriquez, participándole el acuerdo de la última sesión municipal Permanente por la que se les designa para que formen parte del Tribunal que ha de tomar parte en el concurso para la provisión de una plaza de médico.

Entrega de documentos

El Ayuntamiento, ha pasado una comunicación a don Antonio Vigar, para que entregue la documentación que obra en su poder, al nuevo gestor de la cobranza del arbitrio sobre Alhóndiga del pescado.

Cesantías

Han sido declarados desahucios los auxiliares de la recaudación de arbitrio sobre Alhóndiga del pescado y Reconocimiento sanitario don Francisco Muñoz Carbony y don Cristóbal García Abad.

Autorización

El Ayuntamiento ha pasado una comunicación al Gobernador Civil, solicitando permiso, para que en el Teatro Cervantes pronuncie un discurso en honor de los mártires de la Licetad, el catedrático don José Palanca Romero, antes de celebrarse la procesión cívica en las fiestas de agosto.

Denegado

Le ha pasado una comunicación el Ayuntamiento a don Florentino de Castro Guisasaola participándole el acuerdo de la Comisión municipal Permanente, por la que deniegan su petición.

Del Ayuntamiento

Reunión del Pleno

(Final de la sesión celebrada ayer tarde)

Usa de la palabra el señor Villegas y protesta de la actitud del señor Alcalde, cuando un concejal como el señor Granados Ruiz ejercitaba un legítimo derecho.

Hace mención dicho señor concejal al R. D. y a los preceptos legales que establece el mismo.

Habla de las dificultades que se le ha pretendido crear al actual Gobierno y por ello el ministro de la Gobernación dictó dicha disposición para restablecer la vida municipal y solicita al final que no se tomen en consideración la propuesta del señor Granados Ruiz.

Hace uso de la palabra para rectificar el señor Granados Ruiz para decir que no ha sido nunca su ánimo discutir a las personas que son para él muy respetables; sino de los procedimientos que hace considerarles como unos autómatas y ello supone una continuación de la Dictadura.

El Sr. Muñoz Ocaña, pide la palabra para decir que va a concretarse tan solo a discutir un principio de ideología política.

Respecto al caso que aduce el Sr. Granados, manifiesta que si os nombramientos se han de hacer como se han hecho, ya de finirla la actitud que habría de seguir.

Tiene el concepto de que se ha cometido una infracción manifiesta al R. D. y debe saberse si en lo sucesivo se ha de seguir dicho procedimiento, y en tal caso ha de tener conocimiento la Corporación, para definir la conducta que han de seguir.

El Sr. Alcalde, dice que habiéndose discutido dos veces por distintos concejales dicha cuestión se pasara a otro asunto. Protestan los concejales señores Granados Ruiz y Villegas y continúa este último en el uso de la palabra diciéndole que la Corporación debe aceptar tales nombramientos y después que se reclame a la Superioridad.

El señor Ortiz Estrella pide conste en acta las palabras pronunciadas por el señor Muñoz Ocaña.

El Sr. Granados Ruiz protesta del abuso, no del uso cometido por el Sr. Alcalde al no querer someter dicho asunto a votación y termina diciendo que ya que no es Alcalde popular, no debe hacerse antipopular y propone que se vote su propuesta y asimismo la del Sr. Muñoz Ocaña.

El Sr. Alcalde dice que no se puede tomar en consideración dicha propuesta.

Elección de un Concejal Jurado.

Es elegido concejal jurado el Sr. Lussning.

Consulta sobre la oportunidad y conveniencia de municipalizar el servicio de aguas con arreglo al párrafo primero del artículo 171 del Estatuto.

Dice el Sr. Esteban que es este un asunto muy complejo y que se debe de tratar con gran cuidado y estudio detenido.

El Sr. Granados Ruiz dice que después de la Administración pésima que se realiza en el Ayuntamiento este asunto es de gran trascendencia.

Abunda en igual criterio que

el Sr. Granados y el Sr. Villegas.

Dice el Sr. Muñoz que este servicio no puede ser más detestable, que en el tiempo que lo tiene a su cargo el Ayuntamiento le ha costado más de doscientas mil pesetas.

Dice el señor Villegas que está conforme con el criterio del señor Muñoz, de que se corrijan las deficiencias que existen, también está conforme con el criterio del señor Granados Ruiz respecto a la mala administración del Ayuntamiento; pero que se debe de dar un plazo de un año cuando menos para traer un estudio detenido, y de lo contrario es preferible continuar como hasta aquí.

Usa de la palabra el señor Granados Ruiz, y dice que este servicio no puede ser más detestable y que los empleados aunque tengan buen deseo no pueden obtener dichas mejoras porque los primeros en poner obstáculos son los mismos concejales que no vienen nada más que a atender favoritismo y dice que se debe de ir a la municipalización de los servicios.

Así se acuerda, siendo designados para formar parte de la Comisión, que estudie dicho asunto los concejales señores Granados Ruiz, Peral Manín y Rodríguez Ferré y se acordó comunicar a las Sociedades que han de tomar parte en dicha Comisión.

Reglamento para el régimen de los empleados técnicos y subalternos del Ayuntamiento.

Muestra su disconformidad en tal asunto el señor Peral.

También está disconforme el señor Granados Ruiz, manifestando que mantiene igual criterio al anteriormente expuesto, acordándose quede sobre la mesa.

A las siete y treinta se levantó la sesión.

Región Andaluza

Se hiere gravemente al caer de un andamio

Granada.—La niña de siete años Josefa Martín Carreño, hallábase jugando con otras niñas en un muro en construcción, cuando tuvo la desgracia de caer, tropezando en la caída con una de las aristas del andamio dándose un tremendo golpe en la cabeza.

Conducida a la Casa de Socorro se le apreció una extensa herida en la región parietal, siendo su estado muy grave.

Los descuidados en los pasos a nivel

Sevilla.—Un comandante y un capitán de infantería denunciaron ante la Guardia civil de que en un paso a nivel hallaron sin echar la cadena y cruzaron la vía en el momento preciso en que se acercaba a gran velocidad un tren de mercancías.

Fue verdaderamente milagroso que el convoy no les arrollara.

Poco después, pudieron comprobar de que el encargado del paso a nivel se hallaba durmiendo la siesta.

Inauguración de un monumento

Jaén.—Ha quedado inaugurado el monumento erigido a la memoria del arquitecto don Fastino Flores Llamas.

Asistieron numerosos obreros pues el señor Flores al morir dejó una importante suma para repartirla entre los obreros que trabajan con sus industrias.

Retablillo ingenuo

El Gobierno va a dotar a los españoles de un carnet de identidad.

Eso está bien; sin un carnet de identidad no se puede ir por el mundo. Figúrate que un día os metéis en el tren y, al tiempo de requeriros ese señor que exhibe bajo su solapa una radiante insignia que la gente apenas si se detiene a mirar para que le presentéis vuestra documentación, os halláis sin un mal papel en el cual consten vuestro nombre y vuestros dos apellidos, ¿Qué clase de catástrofe es la que se produce entonces? ¿A qué terribles consecuencias os expone esa imperdonable imprevisión de no poder contestar al amable requerimiento del agente investigador? ¿Es que un ciudadano se puede meter en el tren así, sin más ni más, como si el viajar fuera algo intrascendente?

No, no; por ningún caso; para viajar no solamente ha de llevar usted la tortil a con patatas y las chuletas empanadas con que sale de casa cada viajero de esos trenes que no tienen coche comedor; ha de llevar usted también billete correspondiente a la clase que ha de ocupar; y el suplemento por sentarse en la butaca, si su sibaritismo le induce a viajar en tren expreso y el resguardo correspondiente al seguro de viaje; y el otro resguardo correspondiente a los bultos que haya usted entregado en la facturación; y además —ha de llevar usted su documentación.

Hasta ahora la documentación consistía en la cédula personal, documentación bastante cara, pero tan necesaria, tan útil y tan simpática, que no había ciudad que no cargara con ella en estos meses de verano, que son los elegidos —con una admirable visión de la ciudad —para proveer de tan importante documento a los almerienses.

Sin embargo hace ya algún tiempo que nos venía dando en la nariz que eso de la cédula no era todo lo útil que se nos quería hacer creer.

Pero, ¡ay! ahora resulta que aquella sospecha era cierta; tan cierta que el propio Gobierno ha acordado la confección del carnet de identidad para que podamos presentarlos a los agentes que andan por los trenes Y, por si esto fuera poco el nuevo carnet nos traerá la ventura de poder votar, felicidad inefable que sólo pondrá auras de amarguras en espíritus de los concejales automáticos.

Provincias

Anciano atropellado

Barcelona.—Ha sido atropellado el anciano Angel Camprubi en el cruce de las calles de Villarroya y Diputación por una camioneta.

Por los facultativos le fué apreciada la fractura completa de la tibia y el peroné de la pierna izquierda, siendo el pronóstico dictaminado, de estado grave.

Maniobras de montañas

Lrida.—De Seco Urger ha marchado a Tallendri, el batallón alpino de Alfonso XII con objeto de reunirse al resto de las tropas de Cazadores que realizan maniobras.

Extranjero

Relaciones anglo argentinas

Buenos Aires.—Señala «La Nación» la sugestión del señor Roberton respecto a las reformas educadoras y opina que el acuerdo de reciprocidad negociado por lord Daberon abrirá una nueva era en las relaciones Anglo argentinas.

Victima de la ciencia

Londres.—El profesor Howard, que desde hace veinte años está encargado de los servicios de radiología en el Hospital de Tumbidge Weil, ha sufrido la amputación de una mano derecha a causas de un incidente sufrido cuando operaba en su laboratorio.

Grudo invierno

Wellington.—El invierno se presenta riguroso, pues se ha visto ya en dos islas nieve en lugares en los que no había caído desde hace más de treinta años.

Horrible calor en Yugoslavia

Belgrado.—Desde hace cuarenta y ocho horas se deja sentir un calor inaguantable especialmente en las provincias de Sur de Yugoslavia.

En Koplje el termómetro ha llegado a marcar 49 grados y 50 en Otche Rolje.

Se registraron varios casos de insolación.

Tras muchas estuivieron en Africa en auto

Wairobel.—Han llegado a éste después de atravesar en auto móvil toda el Africa, las señoras Bercher, Badgoll y Doy que salieron de El Cabo el día 1 de Abril.

Es la primera vez que reanizan esta prueba mujeres solas.

Lo que se gastan los neoyorquinos en comer

La oficina municipal de estadística de Nueva York ha publicado las cifras relativas al consumo alimenticio de los siete millones de habitantes de la ciudad en el espacio de veinticuatro horas.

En Nueva York se consumen diariamente seis millones de huevos y tres millones de litros de leche. Los primeros llegan de China, Australia, Dinamarca y la Argentina, al paso que para el suministro de la leche bastan las cuarenta mil «haciendas» existentes en los Estados Unidos.

El mayorquino, gran consumidor de carne, gusta poco del pan, ya que se consumen diariamente la cantidad de 2.339.000 panes.

El consumo mayor es el de la fruta, y el menor el del pescado. Según la misma estadística existen en la ciudad 26.000 expendurias de salazones de carne y pescados, 12.000 carnicerías, 4.000 panaderías y 1.500 establecimientos de pescado.

Existen en Nueva York 35.000 camareros de ambos sexos y 27.000 cocineros.

El ciudadano de Nueva York gasta en comer cuatro veces más que en alojamiento, y el doble de lo que necesita para vestirse.

De última hora

MADRID.—

Clausura de la Asamblea frutera

Esta mañana celebróse la sesión de clausura de la asamblea frutera.

Presidió la sesión el ministro de Economía Nacional señor Wais.

Se pronunciaron durante la sesión varios discursos pidiendo el mejoramiento en los transportes y abaratamiento en los fletes.

Por último el señor Wais pronunció un discurso como resumen, prometiendo ocuparse del asunto.

Antes de ocuparme—dice el señor Wais—de los problemas políticos existentes, me he de ocupar de los actuales problemas económicos y resolverlos a la mayor brevedad.

Después se clausuró la asamblea saliendo todos muy complacidos.

Sobre el asunto de Serrán

La Policía trabaja activamente al fin de detener a dos sujetos que se cree están complicados en la sustracción o robo del sumario del abogado señor Serrán.

El estado del Gallo

Se reciben noticias desde Lima participando de que la herida sufrida al célebre torero el Gallo, en la cogida que experimentó en la última corrida, no es tan grave como al principio se creyó.

Carta explicativa

Ha sido publicada en los periódicos diarios una carta del Embajador de Cuba en España, en la que explica su libro diciendo que no ataca a España, sino a quienes la representaban cuando el asesinato de Maceo.

Novelas

Madera, número 2.—MADRID

Escribid enseguida pidiendo detalles

El Teatro Moderno

50 céntimos

Enseñanzas prácticas

CONTABILIDAD, REFORMA DE LETRA, ORTOGRAFÍA, ARITMÉTICA, ALGEBRA, TRIGONOMETRÍA, FRANCÉS INGLÉS, TAQUIMECANOGRAFÍA

CLASES PARA SEÑORITAS

Rambla de Alfaro, 15. Principal

Este número ha sido visado

por la censura

Licenciados del Ejército

Próximo Concurso de cerca de dos mil plazas para los que hayan servido desde cinco meses en adelante.

LA PATRIA, diario nacional, remite a sus abonados las relaciones de vacantes y de adjudicación y les tramita documentos. Suscripción CINCO PSETAS, trimestre adelantado. Libro «Destinos públicos» reformado 3'50.

REDACCION Y ADMON., Glorieta de San Bernardo, 2 MADRID

Tarifa de esquelas mortuorias y de aniversarios

En	1.ª Plana	2.ª Plana	3.ª Plana	4.ª Plana
Plana entera	750'00			
Media plana	500'00			
A, 5 columnas	175'00	75'00	50'00	125'00
A, 4	100'00	30'00	20'00	60'00
A, 3	50'00	25'00	15'00	35'00
A, 2	30'00	15'00	10'00	20'00
A, 1	20'00	10'00	5'00	15'00

Se admiten hasta las seis y media de la tarde.